
 

MEMÓRIA DE REUNIÃO DO COMITÊ GESTOR 
 

DADOS DA REUNIÃO 

DATA DA 
REUNIÃO: 1 de novembro de 2017 

HORÁRIO DA 
REUNIÃO 

Início: 16h 
LOCAL DA 
REUNIÃO: 

Sala Presidência/ICMBio 

Brasília/DF Término: 18h 

 

PONTOS DE PAUTA 

TÍTULO DA PAUTA SÍNTESE DO ASSUNTO 

1 Dados de Desmatamento em UC’s Apresentação dos dados do Desmatamento. 

2 Pesca em Unidades de Conservação 
Apresentação da proposta de organização institucional para tratar de pesca nas Unidades de 
Conservação 

3 Fundação de Apoio à Pesquisa e Extensão para o Instituto 
Trata da iniciativa de dotar o Instituto Chico Mendes de Fundação de Apoio a Pesquisa e Extensão, 
tendo em vista o reconhecimento do ICMBio pelo MCTI como Instituição de Ciência e Tecnologia 

4 Informes - Decreto nº 9.179, de 23/10/2017, trata sobre a Conversão de Multas. 
 
 

QUADRO DE DELIBERAÇÕES/ENCAMINHAMENTO 

 ENCAMINHAMENTO/DELIBERAÇÃO 
PONTO DE 

PAUTA 
RELACIONADO 

ÁREA 
RESPONSÁVEL 

PRAZO 
OBSERVAÇÕES/ 

REGISTROS 
IMPORTANTES 

A 

Foram apresentados dados sobre o desmatamento PRODES 2017 em Unidades de Conservação Federais. A 
Coordenação Geral de Proteção processou os dados brutos liberados pelo INPE e identificou 15.895 hectares de 
desmatamento no interior de Unidades de Conservação, o que representa 2,4% do total. O PRODES 2017 é 
referente ao período de agosto de 2016 a julho de 2017. O PRODES 2017 preliminar indica uma redução de 28% 
do desmatamento no interior de UC, comparado ao ano anterior. O percentual com relação ao total desmatado 
na Amazônia Legal também diminuiu para 2,4%. As categorias com taxa mais elevada de desmatamento, em 
média são: RESEX, FLONA e PARNA. Respectivamente a Apa Tapajós, Flona do Jamanxim, Resex Chico Mendes, 
Esec da Terra do Meio, Flona de Itaituba e Rebio do Gurupi tiveram a taxa de desmatamento mais elevada em 
2017. 

1 DIMAN - - 

B 

Após apresentação sobre a proposta de pesca em unidades de conservação foi deliberado por aprofundar e 
explorar mais as discussões, estabelecendo as necessidades dos centros, verificando a estrutura das UC nas 
áreas marinho-costeiras, bem como envolver mais os centros na geração de conhecimento, ordenamento e 
gestão. A DGEM  realizará uma oficina para construção da proposta. 

2 DGEM jan/2018 - 

C 
Considerando a iniciativa estratégica 12 (Celebrar parcerias com instituições científicas e fundações de apoio 
científico e tecnológico para maior agilidade no apoio a projetos de pesquisa, conservação e desenvolvimento) 
do Eixo 4 (Estabelecimento de parcerias inovadoras para o desenvolvimento institucional do ICMBio e para o 

3 DIBIO/PFE - - 
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aprimoramento de suas ações finalísticas) do Planejamento Estratégico 2017/2018 do ICMBio, foi apresentado 
ao Comitê Gestor detalhamento da legislação referente às relações entre Instituições Federais de Ensino 
Superior - IFES e Instituições Científicas e Tecnológicas – ICTs e as fundações de apoio a que se refere a Lei nº 
8.958/94. Foi exposto que, por força do art. 1º, III, da Lei 11.516/2007 e do art. 2º, V, da Lei 10.973/2004, o 
ICMBio caracteriza-se legalmente como ICT. Nesse sentido, foram apresentados os diversos ganhos e benefícios 
que o credenciamento de uma fundação de apoio possibilitará ao suporte a projetos de ensino, pesquisa, 
extensão e desenvolvimento institucional, executados no âmbito do ICMBio, o que implicará em significativa 
ampliação dos resultados institucionais. Foram reportadas, ainda, as tratativas já realizadas com a Finatec, assim 
como o mútuo interesse das instituições na obtenção, junto aos Ministérios da Educação e da Ciência, 
Tecnologia, Inovações e Comunicações, de autorização para que a Finatec possa desempenhar o papel de 
fundação de apoio do ICMBio. Após análises, esclarecimentos e discussões realizadas entre os membros do 
Comitê Gestor, considerando que a proposta guarda total consonância com a legislação vigente e representará 
otimização e melhoria dos resultados institucionais, deliberou o colegiado pela aprovação da Finatec como 
fundação de apoio do ICMBio, manifestando sua concordância com a solicitação de autorização a ser 
protocolada pela entidade junto ao Ministério da Educação, nos termos da Portaria Interministerial MEC-MCTI 
nº 191, de 13 de março de 2012. Decidiu, ainda, pela continuidade das tratativas necessárias à obtenção da 
aludida autorização, a serem conduzidas por DIBIO e PFE, especialmente no que tange à elaboração da norma a 
que se refere o art. 4º, V, do Decreto nº 7.423/2010, que deverá ser oportunamente submetida ao Comitê 
Gestor. 

D 
Considerando o avançado do horário, deliberou-se por tratar do assunto na próxima reunião do Comitê Gestor. 

4 GABIN 6/11/17  

 
 

MEMBROS DO COMITÊ GESTOR PRESENTES (CONFORME LISTA DE PRESENÇA) 

ÁREA NOME CARGO/FUNÇÃO E-MAIL PRESENÇA 

1 PRESIDÊNCIA Ricardo José Soavinski Presidente ricardo.soavinski@icmbio.gov.br Presente 

2 DISAT Cláudio Maretti Diretor claudio.maretti@icmbio.gov.br Presente 

3 DIPLAN Silvana Canuto Medeiros Diretora  silvana.canuto@icmbio.gov.br Presente 

4 DIBIO Fernando Dal’Ava Diretor Substituto fernando.dalava@icmbio.gov.br Presente 

5 DIMAN Paulo Henrique M. e Carneiro Diretor  paulo.carneiro@icmbio.gov.br Presente 

6 AUDITORIA José Carlos Moreira Pereira Auditor Chefe jose.pereira@icmbio.gov.br Ausência justificada 

7 PFE Daniel Otaviano Ribeiro Procurador Chefe daniel.ribeiro@agu.gov.br Presente 

8 GABINETE/PRESI Wajdi Rashad Mishmish Chefe de Gabinete wajdi@icmbio.gov.br Presente 
 

 
 
 
 
 
 
 



CONVIDADOS PRESENTES (CONFORME LISTA DE PRESENÇA) 

LOCAL NOME CARGO/FUNÇÃO E-MAIL PRESENÇA 

1 DTIP/PRESI Fabiana de Oliveira Hessel Chefe de Divisão fabiana.hessel@icmbio.gov.br Presente 

 DCOM/PRESI Márcia Regina De C. S. G. Muchagata Chefe de Divisão  marcia.muchagataicmbio.gov.br Presente 

 CGPT/DISAT Bruna de Vita Silva Santos Coordenadora Geral bruna.silva@icmbio.gov.br Presente na pauta 2 

2 CGPT/DISAT Mara Nottingham Coordenadora Substituta mara.nottingham@icmbio.gov.br Presente na pauta 2  
 
 
 

ELABORAÇÃO 

RESPONSÁVEL PELA ELABORAÇÃO: Danielli Roig Fernandes 

 


